

movine« (kako stoji u Napomenama izdavača Časoslova) nego i liturgijski pastoralci iz svih naših tako raznolikih područja i još posebno muzičari.

O prijevodu psalama u zagrebačkoj Bibliji kazao je pred svjedocima jedan koji je bitno sudjelovao na prijevodu psalama u toj Bibliji, da je sačinjen pjesnički bez obziva na recitiranje u zajednici ili na pjevanje toga teksta. Sada je nametnut za recitiranje i pjevanje upravo taj tekst. Da je BK imala svoju liturgijsku komisiju (kako ju je imenovala sada kad smo već uglavnom dobili prijevode obnovljenih liturgijskih knjiga) i da je kroz tu Komisiju, prije konačne potvrde, prošao prijevod o kome je govor, sigurno ne bi bilo toliko prigovora jeziku kakav imaju naši novi liturgijski i biblijski tekstovi. Sada je kasno jadikovati i najbolje da se duhovi smire.

Još samo riječ o vanjskoj opremi »Časoslova nanoda Božjega«. Ona je za naše prilike više nego dobra. Ipak smeta što je papir previše proziran. Neka je i tu, kao kod svih gornjih redaka, dobronamjeren savjet: kod moljenja dobro je stavljati bijeli komad papira da se na stranici koju čitamo vide samo tisak druge a ne i treće stranice.

Martin Kirigin OSB

ODRŽANO PLENARNO ZASJEDANJE BISKUPSKE KONFERENCIJE

Od 10. do 14. listopada o. g. zasjedala je u Zagrebu Bisk. konferencija. Otvarajući ovo zasjedanje uoči blagdana Materinstva Majke Božje, na koji je pred deset godina započeo II vat. koncil, msgr Franjo Kuharić, nadb. zagrebački i predsjednik BK, evocirao je uspomene na taj najveći događaj u životu Katol. crkve ovoga stoljeća, te je istaknuo da u koncilskim dokumentima nalazimo putokaz da u jedinstvu istine i ljubavi vodimo koncilsku obnovu; Bisk. konferencija svojim pozitivnim pristupom problemima naše Crkve neka nastoji ukloniti, pomognuta suradnjom mnogih u njenim raznim vijećima i izvan njih, sve što bi skrenulo život Crkve s tog puta istine i ljubavi.

Na zasjedanju su, između ostalih, obrađeni slijedeći predmeti:

— Biskupi su odobrili nacrt Statuta Mješovite komisije Bisk. konferencije, Vijeća viših redovničkih poglavara i Unije viših red. poglavarica. Redovnici su izradili i prihvatili nacrt Statuta, a biskupi su ga prihvatili s malim izmjenama. Spomenuta komisija nije organ BK, nego ustanova u kojoj će biskupi s višim red. poglavarima proučavati zajednička pitanja i predlagati rješenja ustanovama koje zastupaju.

— Biskupi Jablanović i Pernek referirali su o općenitoj sakramentalnoj apsoluciji o kojoj su biskupi dali slijedeću izjavu:

Obzirom na »Norme za podjeljivanje zajedničkog odriješnja« koje je izdala Sv. Stolica BK smatra da kod nas ne postoje zasada uvjeti iz točke 3. spomenutog dokumenta, pa prema tome nema mjesta za podjeljivanje zajedničkog odriješnja.

U našim prilikama, naime, vjerniku ne treba dugo vremena da bi došao do svećenika i obavio individualnu ispovijed. Obaveza je individualne ispovijedi, po nauci Tridentuskog sabora, kako se ističe u ovom dokumentu, iuris divini, a pripravnost svećenika da budu na raspolaganju svojoj braći koja se žele ispovijediti spada na bitnost svećeničkog služenja. Sakramenat pokore, kako se administrira u Katol. crkvi, veliki je Božji dar. Njime se ostvaruje plodnost Kristova otkupljenja, te on ostaje trajno i neophodno sredstvo kršćanskog života.

Podjeljivanje zajedničkog odrješenja u našim prilikama urodilo bi zanemarivanjem individualne ispovijedi kod vjernika, a možda bi oslabilo i svijest velike dužnosti ispovijedanja kod svećenika, te otvorilo vrata moralnom laksizmu, a upravo tome želi se suprotstaviti ovaj akt Sv. Stolice, kako to izričito stoji u nje-govoj preambuli.

Mjerodavan i konačan sud o ovom donosi, kako stoji u ovom dokumentu, svaki mjesni ordinarij za svoje područje.

— Glede Centra za duhovna zvanja u Zagrebu odlučeno je da se najprije osnuje potkomisija u VBK za sjemeništa, koja bi promicala zvanja i kasnije organski prerasla u Centar za zvanja.

Msgr Pichler izvijestio je da se već tiska hrvatski Brevijar u izdanju KS — Zagreb, kao privatno, studijsko izdanje. Biskupi su privremeno odobrili za liturg. upotrebu već tiskani dio tog Brevijara, a za ostale dijelove zahtijevaju da se izrade u suradnji s Hrv. liturgijskim vijećem pri BK, kako bi novi Brevijar mogao biti odobren od Bisk. konferencije i Sv. Stolice, te tako postati priručnik za službenu molitvu Crkve. Za liturg. upotrebu nije odobrena jedna lekcija živog autora.

Da se koncilaska obnova ostvaruje u nepovrijeđenosti vjere Crkve, biskupi su upozorili na obavezu i smisao propisa C. Z. o cenzuri publikacija koje raspravljaju o vjeri i ćudoređu. U tu svrhu daju slijedeću izjavu:

Biskupska konferencija upozorava na propise Crkvenog Zakonika (kn 1384—1405) prema kojima tiskane edicije, bilo to originali ili prijevodi, koje raspravljaju o stvarima vjere i ćudoređa, a izdaje ih katolički pisac ili izdavač, imaju dobiti imprimatur od biskupa, da imaju time jamstvo da je u njima izložena nauka u skladu s vjerom Crkve. Ti propisi izlaze iz naravi Objave i Crkve kojom zakonito Učiteljstvo ima odgovornost pred Bogom da čuva i promiče istinitost Božje objave. Te odgovornosti ne može se odreći ni jedan biskup i tu odgovornost shvaća u duhu vjere svaki vjernik, svaki član Crkve, bez obzira koju službu u Crkvi vrši. Imprimatur je stoga u službi istine, a istina nije protiv slobode, jer Isus kaže da će nas istina osloboditi: »Ako ustrajete u mojoj nauci, uistinu ste moji učenici; upoznat ćete istinu, a istina će vas osloboditi«. (Iv. 8, 31, 32). Sloboda je istinski ostvarena u svom najdubljem smislu kad je opredijeljena za istinu, dobrotu i ljubav. U tom smislu neka bude shvaćen zahtjev Episkopata da se pojedinci vjernici i katoličke ustanove pridržavaju tih propisa.

— Msgr Salač izvijestio je o dva ovogodišnja motuproprija Sv. Oca — MINISTERIA QUAEDAM i AD PASCENDUM. Prvi je dokinuo tonzuru i niže redove, a uveo službu čitača i akolita,

dok drugi govori o đakonatu. Biskupi su donijeli o tim službama neke odredbe za koje ih ovlašćuju spomenuti motupropriji.

— Nadb. Pogačnik, predsjednik VBK za nauk vjere, izvijestio je o odgovoru rimskog Sv. Zbora za nauk vjere na njegov upit glede casus perplexus u bračnom životu povodom diskusije koja se vodila o tome predmetu u našem tisku; konkretni se slučajevi imaju rješavati u svjetlu nauke Humanae vitae. Zatim je izvijestio o radu Vijeća nakon proljetnog zasjedanja BK. Vijeće se posebno bavilo teološkim i pastoralnim pitanjima u vezi s nerazrješivošću kršćanske ženidbe.

— Nadb. Franić, predsjednik VBK za katehizaciju, izvijestio je o radu Vijeća, posebno o Katehetskoj ljetnoj školi, koja je u srpnju o. g. okupila u Splitu oko 150 svećenika i 50 redovnica. On je izrazio zadovoljstvo s radom te škole posebno ističući da su se sve teze kretale unutar katoličke ortodoksije. Slijedeća Katehetska ljetna škola održat će se slijedećeg ljeta u Dubrovniku.

— Nadb. Čekada, predsjednik VBK za misije referirao je o svome sudjelovanju na zasjedanju Papinskog vijeća za misije, te o radu našeg VBK za misije. BK prihvatila je sarajevsku misijsku reviju RADOSNA VIJEST kao glasilo VBK za misije.

— Msgr Arnerić, predsjednik VBK za kler, prenio je biskupima prijedlog Vijeća da BK svake godine organizira duhovne vježbe i tečajeve za svećeničku duhovnost. Biskupi su povjerali Vijeću da izradi konkretne prijedloge o tom. Osim toga, Vijeće je iznijelo neke prijedloge za poboljšanje ekonomskog stanja siromašnijih svećenika. To se pitanje već rješava u dijecezama — u granicama njihovih mogućnosti.

— Nedavno provedena Svećenička anketa bit će objavljena kada bude studijski kompletirana.

— Vlač. VI. Stanković izvijestio je o prilikama u hrv. inozemnoj pastvi. Posebno je istaknuo da je VBK za migraciju zamolilo Uniju viših red. poglavarica da u inozemnoj pastvi angažira više sestara, u prvom redu odašiljanjem grupe sestara koje bi se u Njemačkoj kvalificirale za rad u dječjim obdaništima i brinule se za djecu naših migranata. Zasad u Njemačkoj imamo 63 misionara, a do konca godine tamo će otići još 9 novih misionara.

— Zbog sve opsežnijeg rada Bisk. konferencije Tajništvu je dodijeljen i drugi tanik, dr Vjekoslav Milovan, svećenik porečkopulske biskupije, koji će se baviti pastoralno-sociološkim istraživanjima u nas i voditi pastoralne poslove Tajništva BK.

— Predloženi su naši konzultori za Papinsku komisiju za reviziju Kodeksa kan. prava ist. crkvi.

— Osnovano je VBK za crkv. archive, knjižnice i muzeje, te posebna komisija od pet članova za te ustanove. U predsjedništvo Vijeća izabrani su biskupi Nežić, Lenić i Gugić.

— Vlač. VI. Stanković izabran je za našeg delegata u Međunarodno katol. vijeće za migraciju, Ženeva.

— Odobren je Poslovník BK. Između ostaloga on određuje da ubuduće proljetna zasjedanja BK počinju u prvi utorak iza druge uskrsne nedjelje (Bijeje nedjelje), a jesenska u drugi utorak mjeseca listopada.

— Odobren je Statut Hrv. liturg. vijeća, te je odmah izabrano za to Vijeće sedam članova iz raznih krajeva naše zemlje.

— Na poziv XL Međunarodnog euharistijskog kongresa u Melbourneu, Australija, koji će se održati sljedeće godine 18. do 25. veljače, odlučeno je da će na Kongresu Bisk. konferenciju predstavljati biskupi Arnerić i Lenič, koje su tamo inače pozvali naši tamošnji vjernici. Ako koji od vjernika ili svećenika želi sudjelovati na Kongresu, neka se prijavi Tajništvu BK, kako bi se organiziralo zajedničko hodočašće.

— Na prijedlog msgr Oblaka, predsjednika VBK za migraciju, odobreni su članovi Odbora pri BK za pastorizaciju turista.

— Načelno je odlučeno da se registriraju spomenici katol. kulture u nas. To je povjereno Vijeću za crkv. archive, knjižnice i muzeje.

— Zaključeno je da se zamoli Sv. Stolicu kako bismo blagdan Sv. Cirila i Metoda mogli slaviti 5. srpnja, kao do sada, a ne 14. veljače, kako bi trebalo po novom crkv. kalendaru.

— Na temelju čl. 165. pastoralne instrukcije COMMUNIO ET PROGRESSIO, kojom se biskupima određuje da moraju promicati katol. tisak i budno bdjeti nad njim, imenovan je za tu svrhu posebni odbor od četiri biskupa, po jedan iz svake naše metropolije (Pavličić, Salač, Pernek i Žanić).

— Odlučeno je da se na sljedećem plenarnom zasjedanju obrade i sljedeće teme:

a) Uz suradnju stručnjaka razmotrit će se sadašnje stanje na području dogmatske, biblijske i moralne teološke nauke.

b) Doktrinalni aspekt sakramenta krštenja. Referate će pripremiti VBK za nauk vjere, dok će VBK za kler pripremiti dva sljedeća referata:

c) Pastoralni aspekt sakramenta krštenja.

d) Svećenička duhovnost za naše vrijeme.

Stručnjaci — referenti i koreferenti — osobno će prezentirati gornje teme na zasjedanju Bisk. konferencije.

Zasjedanje BK završeno je u subotu, 14. listopada o. g.

U Zagrebu, 14. listopada 1972.

PREDSJEDNIŠTVO BK

OPASKE NA OGLAS O MOJOJ KNJIZI

»KATOLIČKA CRKVA NA BOKOVSKO-NERETVANSKOM PODRUČJU U DOBA TURSKE VLADAVINE (Zagreb, 1972), KOJI JE IZIŠAO U »VJESNIKU NADBISKUPIJE SPLITSKO-MAKARSKE, Split, 1972, broj 4, str. 66.

U navedenom oglasu ima više tvrdnja koje ne odgovaraju istini, pa sam smatrao potrebnim da 28. rujna t. g. Nadbiskupskom ordinarijatu Split pošaljem moje Opaske sa zamolbom da ih u narednom broju istoga časopisa objavi radi pravilnog obavještenja naše crkvene javnosti, a u prvom redu braće svećenika i redovnika, oso-